

★信息快车

(12月27日)

茂名电白 12月23日

日,广东省茂名市电白区检察院与茂名海警局电白工作站联合挂牌成立“海洋保护工作站”,并召开海洋生态保护协同工作座谈会。检警双方围绕“涉海案件行刑衔接流程优化”“海洋生态损害证据固定”等议题深入交流,推动构建“刑事打击+公益诉讼+行政执法+生态修复”全链条治理模式,以法治力量守护碧海蓝天。

(吴群 吴泳沁)

南乐 12月23日

日,河南省南乐县检察院组织干警来到韩张镇大楼村,开展防范电信网络诈骗专项宣传活动。干警们以发放宣传册、面对面答疑等方式,结合近期周边发生的真实案例进行讲解,让村民了解电信网络诈骗的常见类型、作案手法和识别应对的实用技巧。(闫伟东 王庆虎)

余姚 近日

浙江省余姚市检察院制定出台《余姚市人民检察院案件质量检查与评查实施细则(试行)》,成立余姚市检察院案件质量评审委员会,实质性推进案件质量检查、评查工作。同时,对评查过程中发现的普遍性问题向业务部门制发《案件质量评查问题提示单》,进一步提升办案质效。(赵娟)

宜宾叙州 近日

四川省宜宾市叙州区检察院“油樟林”未检工作室检察官到叙府实验小学开展防校园欺凌法治宣讲活动。授课中,检察官以电影《第二十条》中关于校园欺凌的片段引入主题,通过剖析电影反映出的法律问题,引导孩子们正确认识校园欺凌,增强防范意识。(夏国伟 颜蕴雅)

成武 山东省成武县

检察院聚焦社区矫正对象创业需求,组织干警实地核查创业项目建设情况,了解社区矫正规定遵守情况及帮扶措施落实成效。针对创业主体外出请假顾虑,干警们为其指导申请流程,提供合同签订、权益保护等法律建议,以“法律监督+精准帮扶+专业服务”,助力其守法经营、安心创业。(徐海艳)

东兰 近日

广西壮族自治区东兰县检察院干警到大同乡开展“深化农村法治教育,助力平安乡村建设”普法宣传活动。检察干警通过设置法律咨询点,发放反电信网络诈骗法、信访工作条例等资料,结合实际案例,用方言讲解反诈知识与法律常识,引导群众以法律武器维护自身权益。(周瑜)

滨海 江苏省滨海县

检察院干警近日走进滨海港零碳产业园,为民营企业负责人及法务工作者讲授专题法治课。课上,检察干警围绕政策引领、风险防控与检察服务等内容,系统梳理了民营企业在日常经营中高发、易发的法律风险点,提出具有可操作性的防范意见与治理路径,引导企业从源头上防范化解法律风险。(唐舒 黄若琳)

兰州安宁 近日

甘肃省兰州市安宁区检察院与甘肃政法大学法学院、民商经济法学院共同签署检校合作协议,明确在实务导师聘任、案件研讨等六个方面建立常态化协作机制。该协议的签订旨在打通法学教育与实践应用的“最后一公里”,培养更多兼具坚定信念、深厚学养与务实能力的法治人才。(刘建华)

怀远 近日

安徽省蚌埠市检察院到怀远县检察院实地督导刑事执行检察工作。督导组先后查看半年来看守所体检工作、巡回检察整改工作情况及派驻检察室异常行为分析系统等。督导组一致认为,要加强派驻检察前阵地作用,同时强化与看守所协作配合,确保监管场所安全稳定。(千晶晶)

兴国 为搭建全员学习

交流、互促共进的常态化平台,江西省兴国县检察院近日开展“乘法持衡讲堂”活动。讲堂上,授课人通过讲解典型案例、分享实战经验、现场答疑互动等形式,破解干警履职难题,提升业务素能。(彭星)

本栏邮箱 zf@jcrb.com
编辑 周蔚 见习编辑 王凤宇